



ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ

ΜΑΡΚΟΣ ΕΜΜ.ΚΑΦΟΥΡΟΣ
ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ ΚΥΚΛΑΔΩΝ Ν.Δ
210-3709665,3709666
Email: m.kafouros@parliament.gr

ΕΡΩΤΗΣΗ

Προς : 1.τον Υπουργό Εσωτερικών κ. Θοδωρή Λιβάνιο.

2.τον Υπουργό Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας κ. Βασίλη Κικίλια.

Θέμα : «Λήψη αναγκαιών μέτρων προστασίας της Θήρας από τον ηφαιστειακό κίνδυνο»

Κύριοι Υπουργοί,

Με αφορμή την από 29.1.2025 ευρεία σύσκεψη με θέμα, την ήπια σεισμική-ηφαιστειακή δραστηριότητα που παρατηρείται στον χώρο της καλντέρας της Σαντορίνης, την οποία συγκάλεσε ο Υπουργός Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας κ. Βασίλης Κικίλιας καθίσταται εκ νέου επίκαιρη η υποβληθείσα τροπολογία μου, με αριθμό πρωτ. 254/19-15.10.2024 για την «Ίδρυση ηφαιστειολογικού παρατηρητηρίου στον Δήμο Θήρας», την οποία είχα καταθέσει στο σχέδιο νόμου του Υπουργείου Εσωτερικών (Επιτάχυνση προσλήψεων μέσω Α.Σ.Ε.Π...).

Σύμφωνα με τα δημοσιεύματα:

«Στην σύσκεψη συζητήθηκε ο σχεδιασμός υλοποίησης των απαραίτητων δράσεων πρόληψης, με τη συνεργασία εκπροσώπων της επιστημονικής κοινότητας, της κεντρικής διοίκησης, της τοπικής αυτοδιοίκησης και των επιχειρησιακών φορέων, με σκοπό την καλύτερη προετοιμασία του συνόλου του μηχανισμού πολιτικής προστασίας στη Σαντορίνη, λαμβάνοντας υπόψη τα ιδιαίτερα γεωλογικά, γεωμορφολογικά και κοινωνικοοικονομικά χαρακτηριστικά του νησιού».

Η εισήγηση δε της Μόνιμης Επιστημονικής Επιτροπής Παρακολούθησης του Ελληνικού Ηφαιστειακού Τόξου, αναφέρει ότι: «καταγράφεται μια αύξηση της δραστηριότητας στο κεντρικό ρήγμα της Καμένης του βορείου τμήματος της καλντέρας. Για τον λόγο αυτό η Επιστημονική Επιτροπή παρακολουθεί συνεχώς το φαινόμενο, αναλύει τα δεδομένα και επικαιροποιεί τον σχεδιασμό των ανάλογων δράσεων πρόληψης»!

Συνεπώς είναι επιτακτική η ανάγκη για συνεχή παρακολούθηση του ενεργού ηφαιστείου της Σαντορίνης μέσω της λειτουργίας ηφαιστειολογικού παρατηρητηρίου, όπως ανέφερα και στην αιτιολογική έκθεση της υποβληθείσας τροπολογίας μου!

Με βάση όλα τα παραπάνω,

Ερωτάται ο κ. Υπουργός Εσωτερικών κ. Θοδωρής Λιβάνιος,

1. Προτίθεστε τώρα να υιοθετήσετε την προταθείσα τροπολογία με αριθμό πρωτ. 254/19-15.10.2024 για την «Ίδρυση ηφαιστειολογικού παρατηρητηρίου στον Δήμο Θήρας»;

Ερωτάται ο κ. Υπουργός Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας κ. Βασίλης Κικίλιας,

1. Προτίθεστε να προχωρήσετε στην κατασκευή προβλήτας έκτακτης ανάγκης στην Βλυχάδα, την μελέτη της οποίας έχει έτοιμη το Δημοτικό Λιμενικό Ταμείο Θήρας και αναζητά χρηματοδότηση!
2. Τι προτίθεστε να κάνετε για την κατασκευή της δεύτερης προβλήτας έκτακτης ανάγκης στην περιοχή του Κολούμπου!

Ο Ερωτών Βουλευτής

Αθήνα 30/1/2025

Μάρκος Εμμ.Καφούρος

Βουλευτής Κυκλάδων Ν.Δ